

# Shanghai Securities News

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址:www.xinhuanet.com



今年春运公路  
票价不再上浮  
○详见封六



IEA拟与中国达成协议  
增加石油储备透明度  
○详见封七



方正:与内地监管机构  
商讨AH股差价问题  
○详见A3



五粮液回应市场  
四大疑问  
○详见B7

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

星期五 Friday 2007.1.19  
今日5叠 共80版  
第4380期

021- 96999999  
本报读者热线

各省份GDP将由国家统一核算

国家统计局局长谢伏瞻昨天在全国统计工作会议上表示,2007年我国统计工作的第一要务就是完善GDP核算方法,加强数据之间的衔接,尽快实施由国家统计局统一核算各省(区、市)GDP。2006年各省(区、市)单位GDP能耗数据以国家统计局核定的数据为准,各地在国家公布之前不得以任何方式自行公布。  
详见封四

公益性捐赠免税范围扩大

财政部和国家税务总局联合发布的《关于公益救济性捐赠税前扣除政策及相关管理问题的通知》,自18日起,纳税人不仅在向此前国家确定的20多家全国性基金会进行捐赠时可以享受所得税全额扣除的优惠,在各地大量符合条件的基金会进行公益救济性捐赠时,也可以享有同样的优惠。  
详见封六

北京深圳领涨2006年全国房价

2006年12月,全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨5.4%,涨幅比上月高0.2个百分点;环比上涨0.6%。结合各个月份数据可以测算出,2006年全年全国房价平均上涨5.5%,北京深圳继续领涨,上海微降。  
详见封四

18件司法解释保护知识产权

中国最高法院从2001年以来共制定和修订了涉及专利、商标、著作权、植物新品种、集成电路布图设计、技术合同、不正当竞争、计算机网络域名、知识产权犯罪、诉前临时措施、知识产权财产保全、案件管辖和审理分工等方面的知识产权司法解释18件。  
详见封六

■上证观点

CPI失真扭曲经济行为亟待调整

行政浪费是影响民生投入的一大根源  
企业并购 中国企业要当主角  
房价或在今年出现转折

详见封五

万家180指数基金 (基金代码:519180)  
优惠销售(1月16日至2月15日)  
中国银行、万家基金直销中心、上证基金通销售  
客服热线:021-68644599 投资有风险 请谨慎选择

热烈祝贺 AIG华夏友邦华泰  
上证红利ETF上市交易  
二级市场交易代码: 510880  
申购赎回代码: 510881

Weather 主要商务城市天气预报

北京	上海	广州
-5°C	5°C	11°C
最低	最高	最低
4°C	10°C	17°C
地区,天气,最低,最高		
重庆,阴,4,8	武汉,多云,-1,6	
天津,晴,-6,6	沈阳,晴,-15,1	
南京,阴,2,7	大连,晴,-3,4	
杭州,阴,4,8	香港,小雨,14,17	
深圳,多云,13,18	澳门,小雨,13,18	
成都,阴,1,10	台北,小雨,16,20	

欢迎订阅上海证券报

●全国各地邮局均可订阅  
●全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择  
●投递到户 服务上门  
●邮发代号3-98 国外代号D1249  
●订阅咨询电话 8008205833 021-38967855

国内统一刊号 CN31-0094  
地址:上海杨高南路1100号  
邮编:200127

责任编辑 闵卫国  
版式总监 陈泥  
图片编辑 李海霏

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

## 全国金融工作会议今日召开 金融改革面临“拐点” 详见封三

## 基金四季报今起亮相 升值概念仍是配置重点

股票型基金规模大增,持股市值增加约50%,平均仓位却下降近10%

□本报记者 周宏



### 戴相龙:柜台交易市场年内能否推出尚无定论

天津市市长戴相龙昨日在“2007中国经济论坛”上称,为使产业投资基金投资的企业股权能够及时规范转让,天津市已向国务院提交了设立未上市公司股权OTC(柜台交易)市场的申请,但尚不确定OTC市场在年内能否推出。“年内能否推出取决于很多因素,能否获批是首要问题。”他说。

戴相龙同时表示,天津市要在办好渤海产业投资基金的基础上,逐步增设一些新的产业投资基金,更好地发挥产业投资基金创设新公司、对已有公司投资、对其他公司收购兼并等职能。

相关报道详见封四 本报传真图

### 五公司今日披露年报 看点多

股权激励“双刃剑”效应显现,宝新能源未分配利润减少158.22万元;新准则“腰斩”光华控股股东权益;南化股份净资产不受新准则影响;冲回计提令S\*ST九化盈利1.3亿。  
详见B1

### 商业银行不良贷款率降至7.51%

去年4家国有商业银行和12家股份制商业银行不良贷款继续保持“双降”。  
详见封四

### 人民币升值“刹不了车”

进入新年人民币升值在走上了短期加速上升的通道之后,似乎停不下来了。7.756元的中间价令人民币汇率昨日再次刷新纪录,连续第四个交易日创下汇改以来的新高,人民币的累计升值幅度已经达到了4.298%。  
详见A5

### 香港希望能为内地投资者海外投资提供一站式服务

香港证监会中介团体及投资产品部执行董事张灼华昨日表示,希望香港能够为内地投资者进行海外投资提供一站式服务。  
详见A3

### 国寿去年保费收入增长14.2%

未经审计,中国人寿去年全年累计总保费收入约为1838亿元人民币,比去年同期增加228.51亿元,增长14.2%。业内人士大致测算,国寿去年全年的市场份额仍将保持在49%左右。  
详见A4

### 地产风暴 两天市值损失五百亿

一条重申的政策引发了一场“大地震”,房地产板块应声而落,大量的获利盘夺路而逃,粗略估算,两天来房地产板块总市值损失510亿元,其中龙头万科A市值损失近百亿。  
详见A2

### 贵州茅台首次站稳百元上方

贵州茅台昨天开盘后股价一路上冲,丝毫不理会大盘的跳水,盘中最高上摸105.49元,收盘涨幅为7.24%,收盘价为105.22元!时过境迁多年以后,沪深两市终于又出现了收盘百元以上的股票。  
详见A2

### 罗杰斯放言:油价必破一百

“我只是不能确切说出油价最低会跌到什么水平,抑或会在低位停留多久,但我确实知道,在牛市的大背景下,油价迟早会突破100美元,甚至可能涨到150美元以上,我不知道会是在2009年还是2013年,但肯定成为现实。”罗杰斯说。  
详见A6

### 中国钢市“涨声”带动亚洲钢价上扬

2007年1月的上半月,在中国钢市涨声一片的带动下,亚洲各国纷纷跟涨,由此推动全球钢市的企稳反弹。  
详见B5

### 山东16家上市公司将涉及资产整合

山东省副省长王仁元强调,将利用3至5年时间,将目前山东44户省管企业合并为25户,在此过程中,力推旗下公司兼并重组整体上市。  
详见B3

### 深发展股改方案尚未达成

深发展今日发布公告表示,积极协助有关股东就股改工作进行沟通,但尚未达成可供公告的股改方案。  
详见B1

## 国税总局缓解土地增值税“恐慌”

数十家房地产上市公司齐声唱和

□本报记者 柯鹏

额占比20%以下可免于征税,成本测算可多扣土地款和开发成本的20%……”

“这一声明旨在强调土地增值税的清算征收是符合房地产调控新政的,对开发商成本不一定全都构成重大压力,同时平抑股市投资者对房地产股的盲目低估,以及化解购房者对成本转嫁进房价的恐慌。”业内专家就此表示。

无独有偶,今日有数十家房地产上市公司齐声发布内容大致相同的公告。这些公司表示,清算征税不影响公司2006年的业绩,或影响有限。除了细则未明以外,主

要还有以下两大理由:其一,在房产实现销售时已经预交土地增值税,并在2006年度预提土地增值税;其二,公司所开发项目主要为普通居民住宅和经济适用房,毛利润率不高,项目核算受土地增值税清算管理影响较小。

业内表示,土地增值税是国家为了进行房地产市场宏观调控而出台的税种,做好土地增值税清算工作将对房地产市场的健康发展起到积极作用。“但是,具体征收的贯彻还有不确定因素,政策具体效力多大,还得看地方细则的出台和落实。” 相关报道详见封三

## 股改决定性胜利引领股市持续健康发展

总市值比去年初增加约两倍,上市公司从股市筹资超过2000亿元,A股总开户数接近8000万户再创新高

□据新华社报道

我国上市公司股权分置改革目前已顺利进入收尾阶段。这场史无前例的制度性变革用了一年多的时间,就取得了决定性胜利,推动了中国股市从漫漫熊市向持续健康发展的历史性转折。

中国人大金融与证券研究所所长吴晓求认为,股权分置问题是导致中国股市多年持续低迷的“最根本的原因”,股改则是中国建立证券市场以来“最重大的制度改革”,解决了制约中国资本市场发展的重大制度性缺陷,从根本上使上市公司大小股东利益

趋同,优化了公司治理结构,为中

国股市稳定健康发展奠定了良好

的基础。

股改中,非流通股股东(大股东)向流通股支付对价(补偿),即流通股股东每10股可获得大约3股的补偿,而非流通股股东则获得非流通股上市流通权。

中国证监会主席尚福林认为,这场改革为市场定价机制的完善创造了基础条件,使证券交易价格能够动态反映企业的市场价格,通过市场定价对企业经营的评价对经营者产生外部的约束,为真正市场化的收购兼并和资产重组提供目标和动力。在

股权分置情况下,股票市场价格对于公司高管没有任何影响,估价高低是公众投资者的事,上市公司高管只关心自己的净资产。

迄今为止,我国1300多家A股上市公司中,超过95%的公司完成或进入股改程序,股改成功结束已经毫无悬念。

全国人大财经委员会副主任委员、原中国证监会主席周正庆认为,股改成功彻底纠正了中国股市在发展初期存在的制度设计上的缺陷,为股市的健康发展打下了坚实的基础。

由于股改的顺利推进,推动了我国股市行情持续走高,彻底扭转了前几年投资者丧失信心、交投冷淡、股指持续下跌、市值连续下挫、筹集资金功能停滞不前等低迷状态。目前,上证综合指数从2004年6月的998点稳步上扬,在去年年底突破历史最高点2245点,最近攀升至2800多点,涨幅之大,居世界前列。

随着股价的上涨和新股发行上市,我国沪深股市股票总市值突破10万亿元,比去年年初增加了约两倍,上市公司从股市筹集金额超过了2000亿元,A股总开户人数接近8000万户,再创新高。